ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ – СЛИВЕН

ПРОТОКОЛ № 36
Днес, 07.11.2023 г. от 12.00 ч., се проведе заседание на Общинска избирателна комисия 2020 – Сливен при произвеждане на изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.
	Заседанието се  откри в 12.00 часа от председателя на ОИК – Сливен Росица Тодорова.
На заседанието присъстват 13 членове - Росица Василева Тодорова, Елизабет Александрова Кендерян, Мария Асенова Чомпова, Сребрина Атанасова Ганушева, Тодор Димитров Тодоров, Фатме Фикретова Мустафова, Николай Господинов Сандев, Валентина Спирова Георгиева-Топалова, Диана Ненчева Димитрова, Християна Денчева Денчева, Николай Иванов Иванов, Даниела Иванчева Василева и Севда Хюсеинова Османова. 
 Г-жа Росица Тодорова обяви, че е налице нужният кворум, присъстват 13 /тринадесет/ членове на комисията и заседанието е легитимно. Предложи следният дневен ред, а именно:  
1.	Проект на решение относно:  Заличаване на избран общински съветник от кандидатската листа на ПП “ГЕРБ”, поради избирането му за кмет на община Сливен и обявяване за избран на следващия кандидат.
ГЛАСУВАЛИ: 13 членове - Росица Василева Тодорова, Елизабет Александрова Кендерян, Мария Асенова Чомпова, Сребрина Атанасова Ганушева, Тодор Димитров Тодоров, Фатме Фикретова Мустафова, Николай Господинов Сандев, Валентина Спирова Георгиева-Топалова, Диана Ненчева Димитрова, Християна Денчева Денчева, Николай Иванов Иванов, Даниела Иванчева Василева и Севда Хюсеинова Османова.

 „ЗА" - 13 и  „ПРОТИВ" - 0.
Предложението бе прието с пълно мнозинство.

По т. 1 от Дневния ред

[bookmark: _GoBack]Г-жа Росица Тодорова прочете проект на  решение относно: Заличаване на избран общински съветник от кандидатската листа на ПП “ГЕРБ”, поради избирането му за кмет на община Сливен и обявяване за избран на следващия кандидат.
ЗАЛИЧАВА СТЕФАН НИКОЛОВ РАДЕВ, с ЕГН: **********, избран за общински съветник от листата на ПП “ГЕРБ”, с Решение № 361-МИ от 30.10.2023 г. на ОИК 2020-Сливен, поради избирането му за кмет на община Сливен с Решение № 449-МИ от 06.11.2023 г. на ОИК 2020 -Сливен.
ОБЕЗСИЛВА издаденото на СТЕФАН НИКОЛОВ РАДЕВ, с ЕГН: **********, удостоверение за избран общински съветник.
ОБЯВЯВА ХРИСТО БОРИСОВ БОРИСОВ, с ЕГН: **********, за избран общински съветник следващия от листата на ПП “ГЕРБ” 
ИЗДАВА удостоверение (Приложение № 94-МИ) на новообявения общински съветник. 
            Настоящото решение представлява неразделна част от Решение № 361-МИ от 30.10.2023 г. на ОИК – Сливен.
            Решението може да бъде оспорено в седемдневен срок от обявяването му пред Административен съд – Сливен.
	ГЛАСУВАЛИ: 13 членове - Росица Василева Тодорова, Елизабет Александрова Кендерян, Мария Асенова Чомпова, Сребрина Атанасова Ганушева, Тодор Димитров Тодоров, Фатме Фикретова Мустафова, Николай Господинов Сандев, Валентина Спирова Георгиева-Топалова, Диана Ненчева Димитрова, Християна Денчева Денчева, Николай Иванов Иванов, Даниела Иванчева Василева и Севда Хюсеинова Османова.  „ЗА" - 13 и  „ПРОТИВ" - 0.
Предложението бе прието с пълно мнозинство.
Решение № 463-МИ/07.11.2023 г. се прие с пълно мнозинство.


Поради изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито в 12:15 ч.
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